



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

5月

3

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期三 农历丁酉年 四月初八

第 19335 期

(今日八版)

鼓励激励 容错纠错 能上能下

陕西省“三项机制”营造干事创业好氛围

本报讯 (记者毛浓曦)陕西省总工会办公室副主任高仁平近日随省总领导到安康调研,此前他刚刚加班完成几个报告材料的起草。今年35岁的高仁平因为踏实肯干,连续多年被评为优秀,被省公务员局记三等功,2014年还主动要求下基层扶贫并圆满完成任务。去年11月高仁平任主任科员刚满3年,12月即被提拔为现职。

这是陕西省总工会实施干部鼓励激励、容错纠错、能上能下“三项机制”以来的一个新例。省总工会常务副主席张仲茜表示,省总打破用人上的论资排辈,让想干事、能干事、干成事的人得到重用提拔。这在机关引起强烈反响,争先创优、干事创业的氛围更加浓厚。

2016年6月,陕西省委为实现追赶超越发展,建立了“三项机制”。当年9月,省总工会出台了贯彻省委“三项机制”的实施办法(试行)。该办法包括33条,主要从鼓励激励、容错纠错、能上能下三个方面,细化、落实了激发干部干事创业积极性的一整套制度。

在鼓励激励上,该办法以年度目标责任考核为主要依据,并运用平时考核、综合研判等,对表现突出、有显著成绩和贡献的干部,进行评优评先、考核奖励和选拔重用。办法明确,对连续3年以上考核被评为优秀公务员的,优先提拔使用;对直属单位考核优秀,工作成绩突出的,通报表彰并在工作经费补助上倾斜。

在容错纠错上,详细界定了12种可以容错的情形,以及容错、纠错的程序,以“保护改革者、鼓励探索者、宽容失误者、纠正偏差者、惊醒违纪者”。如其中规定,对工作中出现一定失误,但并未违法违纪、没有以权谋私、没有造成不良影响的,经容错申请、调查认定,在提拔任用、考核评先等方面不受影响。

在能上能下方面,明确了11种必须及时调整的情形。如年度考核“不称职”、品行不端等造成不良影响的,等等。

据介绍,自办法实施以来,陕西省总工会机关已有12名“平时表现好、干部公认度高、工作业绩出色”的干部,获得晋升主任科员、副主任科员;有6名干部晋升调研员、副调研员;10名主任科员和1名副调研员晋升为副处级领导干部。与此同时,数名干部因个人重大事项少报漏报等,受到诫勉、缓用。

“我们探索建立鼓励激励、容错纠错、能上能下‘三项机制’的目的,是要构建追赶超越的动力形成机制,通过营造敢担当、大胆创新的良好氛围,让干部放下包袱、轻装上阵、干事创业。”陕西省总工会主席白阿莹说。

山西:把五一劳动奖送到基层

省委书记、省长送奖到岗位

本报讯 (记者刘建林 通讯员李彦斌)山西今年通过“促改革、走基层、送奖到岗位”活动,将五一劳动奖证书送到了基层一线获奖职工手中。该省省委书记、省人大常委会主任骆惠宁,省委副书记、省长楼阳生,省委副书记黄晓薇,省人大常委会副主任、省总工会主席田喜荣等人,专程赴厂矿企业送奖到职工手中。据了解,根据骆惠宁提议,省总工会制定了“促改革、走基层、送奖到岗位”活动方案。送五一劳动奖到岗位,在该省还是第一次。

4月29日,骆惠宁来到太钢集团,看望慰问一线职工。在炼钢一厂,骆惠宁考察了碳钢冶炼作业区、主控室,与电炉甲班工人一一握手,送上节日问候,将省工人先锋号奖牌颁到职工手中。在与太钢全国劳模王玉玲、中华技能大赛比武状元吕涛等职工代表围坐谈心时,骆惠宁说,“五一”国际劳动节来了,我们是来给大家送奖的。山西经济走出两年多的困难时期,离不开各行各业劳动者的奋斗奉献。山西要实现创新驱动、转型升级,必须坚持全心全意依靠工人阶级。希望全省职工群众积极投身转型发展的火热实践,学习劳模、



京津城际优惠卡首发 “跨城通勤”享折扣

5月1日,“京津城际同城优惠卡”在北京、天津五大火车站同时发售。不少来往于两地的“跨城通勤”一族,赶到火车站购买优惠卡。

截至当日18时,京津5站一共发售同城优惠卡660张。其中,办理最多的是8.5折的银卡。

郭异 摄/视觉中国

高压线上亮绝技

——记乌海电业局输电管理处的电网守护者们

时代先锋

本报记者 李玉波

27年来,他们用双脚丈量每一米线路,用双手点亮每一盏明灯。他们的足迹,留在了广袤无垠的大地上,留在了渺无人烟的悬崖峭壁上。

2011年、2015年,他们实现220千伏线路全年“零故障、零跳闸”,创造了内蒙古电力公司同等级线路安全运行最高纪录。他们当中,4个班组获得全国工人先锋号、全国质量信得过班组等荣誉称号,涌现出全国五一劳动奖章获得者、内蒙古自治区五一劳动奖章获得者5人,“内蒙古好人”3人……

这个光荣的集体是内蒙古乌海电业局输电管理处。这些电网守护者几十年如一日,高压线上亮绝技,创下不同凡响的业绩。

高压线上亮绝技

输电专业是电力系统最苦最累的专业,加上乌海是重工业区,电能需求量大,工作量也很大。乌海输电管理处的职工们把苦脏累险踩在脚下,他们认为,这是职责使然,必须担当。

乌海输电管理处担负着乌海地区35千伏至220千伏不同电压等级共计1360公里高压输电线路、5300多基铁塔的运行维护



输电工人攀爬铁塔进行高空作业。 本报记者 李玉波 摄

工作。这些线路和铁塔大部分架设在高山、河沟及荒漠中,工作枯燥、乏味。

但是,输电管理处的职工对自己分管的线路却像对孩子一样充满耐心。他们把线路台账梳理成“家谱”,对所辖线路的健康状况时刻做到心中有数、了如指掌,发现安全隐患,及时诊断检修。

有时外出抢修,车到不了山顶,他们就背上10多斤的工具一步一步爬上山,检修完再背着回来。据初步估算,该处每年人均巡检1800公里,检修人均攀登杆塔200基、

紧固螺丝3000个。

他们中的许多人是“带电超人”,需要经常爬上百米高的铁塔,穿着10多斤的绝缘服或屏蔽服在高压线“噼啪”作响中带电作业,接受心理和体力的挑战。

这是一项充满危险的工作,但现任输电管理处处长郑璐一干就是6年。他记不得爬了多少次铁塔,流了多少汗,检修了多少条线路,他只记得完成任务时的惬意与欢欣。

(下转第3版)

标题新闻

□李克强签署国务院令
公布《国务院关于修改〈大中型水利水电工程
建设征地补偿和移民安置条例〉的决定》
□张高丽会见阿联酋外交与国际合作部长阿
卜杜拉
(据新华社)



港珠澳大桥全线贯通在即

粤港澳大湾区加速起航

5月2日,“振华30”起重船吊起重约6000吨的最终接头,准备放到预定位置。

5月2日13时许,伶仃洋上,重达6000吨的最后接头像“棋子”一样将海底隧道连为一体,这意味着迄今世界最长跨海大桥——港珠澳大桥主体工程即将全线贯通。

如一条巨龙,港珠澳大桥已腾跃在伶仃洋上空。随着一桥飞架三地,粤港澳半小时超级城市群经济圈加快形成,世界级大湾区加速起航。

港珠澳大桥是像“搭积木”一样“搭建”出来的。大桥建设方先在中山、东莞等地的工厂里把桥墩、桥面、钢管箱梁、钢管桩统统做好,再等到伶仃洋风平浪静时一块块、一层层、一段段地组装起来。全新的自动化生产线,智能化的板单元组装和焊接机器人系统,先进的超声波相控阵检测设备,使港珠澳大桥钢结构制造技术总体达到世界先进水平,进而推动了整个行业的技术进步。

新华社记者 刘大伟 摄

泉州:续力千年“海丝”梦

一带一路·合作共赢

新华社记者 刘亢 邱晓安 黄鹏飞

热土,一个跨越千年的“海丝”梦想正在这里接续。

千年古港再复兴

站在古老的石湖古码头边上,千年的石阶在潮水拍打下时隐时现。这座唐代航海家林銮所建的码头又被称作“林銮渡”,是泉州古“刺桐港”的重要商贸码头。

“古时候的船工就顺着这些石阶走,把海外运来的货物一担一担转运到内地。”渡口所在的石渔村支书郭志猛介绍,尽管已不再是远洋贸易的停靠站,石湖码头依然承载着泉州人的“海丝”记忆。

如今,作为古代海上丝绸之路门户的泉州,随着“一带一路”合作再次走进世人的视野,成为丝路沿线各国互联互通、合作共赢的热土。

如今,石湖古港已没有昔日“千帆竞发”的景象。但在不远处,一座现代化的新港——泉州港石湖作业区正在崛起。

“古码头靠人力挑货,30吨的船,需要30个人一天一夜才卸完。现在新码头里,10万万吨级的货轮只需8个小时就可以卸完。”船舶公司老板郭跃民曾在沿海跑过渔业捕捞,也转型做过运输贸易,在他眼中,新旧石湖码头的更替就是“刺桐港”的新生。

如今的泉州港是中国东南沿海自然条件最好的港口之一,也是亚洲国际航线上重要的贸易港口之一。2016年,泉州港口外贸进出口吞吐量达到3667万吨,同比增长8.52%。泉州

港正借着“一带一路”东风迅速发展。

“一带一路”是个好机遇,我们也想再干一番事业。”郭跃民说,石湖人世代向海而食,目前侄子的船队已在东南亚港口开拓市场,公司生意开始延伸到“海丝”沿线各地。

2015年,联合国海陆丝绸之路城市联盟正式成立,古城泉州凭借深厚的历史底蕴成为创始城市之一,同时吸引了联盟工商理事会落户泉州。在泉州人眼里,“21世纪海上丝绸之路”已不再是古老的历史或者单一的航运,更是广大国内企业“走出去”的指南针。

“我们跟伊朗伊斯兰共和国商会搭建了友好合作关系,跟越南、孟加拉、柬埔寨等许多国家都有投资合作项目。”理事会秘书长陈苍松介绍,目前理事会已签约设立了4个百亿级别的基金,正发挥平台作用引导国内企业在“一带一路”更好地贸易投资。

(下转第3版)

26个省区市推“家庭医生”,能否缓解“看病难”?

医患对应人数、薪酬激励、双向转诊三大问题值得关注

新华社“新华视点”记者

国家卫计委负责人日前表示,目前,已有26个省区市出台推进家庭医生签约服务的指导意见、实施方案。今年全国六成以上的重点人群将拥有自己的家庭医生。

据悉,截至2016年底,在已经开展的200个公立医院综合改革试点城市,家庭医生签约服务覆盖率达22.2%,重点人群签约率达38.8%。那么,家庭医生是否让“看病难”问题得到了缓解?

今年将覆盖全国85%以上地市,居民健康档案是各地试点基础内容

国家卫计委等部门多次出台指导意见,提出到2020年力争实现每个家庭拥有一名合

格的签约医生。在日前举行的全国家庭医生签约服务现场推进会上,家庭医生签约服务被列为今年深化医改10项重点任务之一,将扩大到全国85%以上地市。6成以上老年人口、慢性病患者等重点人群将拥有自己的家庭医生。

我国现阶段的家庭医生,是一种基层特有的医疗服务项目,其基本医疗服务涵盖常见病、多发病的中西医诊治、合理用药、就医路径指导和转诊预约等。居民或家庭可自愿选择一个家庭医生团队签订服务协议。

让居民有自己的健康档案,是各地试点的基础内容。在云南省昆明市盘龙区卫生计生局,记者看到,这里正在开发区域全民健康数据库和医疗卫生信息平台,打造家庭医生板块,全面、及时、科学地掌握居民健康信息,进行健康管理。

上海、江西、陕西等地探索将专家团队纳入家庭医生服务中。陕西省安康市从二级医

疗机构抽调主治以上医师组成家庭医生技术指导团队,融入由家庭医生、社区护士、公共卫生医师组成的社会团队中,提升服务品质。

四川、青海、广东等地推出家庭医生服务包,可满足多样化需求。成都设计出30种个性化健康管理服务包,试点推行个性化的家庭医生签约工作,居民可自愿购买适合自身需求的服务包。

鼓励新技术手段,居民与家庭医生交流更便捷。江西、湖南等地鼓励家庭医生签约服务团队利用“互联网+医疗”,通过建立微信群、QQ群、医疗问答类网页,搭建医患双方交流平台。

有患者“两年未去大医院”,也有人担心家庭医生“水平有限”

71岁的段启文是昆明市盘龙区万宏路社区居民,他2009年签订了家庭医生服务协议。

在段启文看来,“方便、实惠、顺畅”是家庭医生服务的最大特点。

“我随时可以打电话向家庭医生咨询就诊、用药、医保等信息,慢性病一直控制得很好。”段启文对签约医生非常信赖,他说如果出现紧急情况,第一时间就会想到家庭医生。

在陕西省西安市东窑坊小区,家庭医生工作室每周二、周四到小区为居民服务。居民王清莲是高血压患者,他常找签约家庭医生检查咨询。“家庭医生的电话24小时都能打通,不舒服随时可以咨询。”王清莲说,“以前我老得跑大医院,现在小区就把病看了,我已两年没去过大医院了。”

国家卫计委主任李斌说,调查结果显示,在福建、四川等地签约居民对家庭医生的专业技术和服务态度的满意度都在80%以上,群众真正从家庭医生签约服务中受益。

(下转第3版)